
 

Završni prvostupnički rad 

 

 

1. Cilj i svrha završnog prvostupničkog rada 

 

Završni prvostupnički rad iz arheologije samostalna je stručna obrada određene teme koju 

izabere student ili je sugerira predmetni nastavnik - mentor. Piše se iz jednog od temeljnih ili izbornih 

kolegija koji se slušaju tijekom preddiplomskog studija. 

Svi studenti jednopredmetnog ili dvopredmetnog preddiplomslog studija arheologije obvezni 

su izraditi završni prvostupnički rad. Hoće li studenti dvopredmetnog preddiplomskog studija 

arheologije trebati sličan raditi i na drugoj studijskoj skupini, odlučuje se na odjelu gdje studira taj 

studijski program. 

Izradom valjanog prvostupničkog rada i uspješnom obranom pred povjerenstvom student 

završava poslijediplomski studij. 

Završnim prvostupničkim radom iz arheologije student dokazuje elementarno teorijsko i 

praktično znanje, kao i sposobnost samostalnog služenja relevantnom literaturom u pismenoj obradi 

teme. Ovaj se rad prema kvaliteti nalazi na razini stručnog rada. 

 

2. Upute za pisanje završnog prvostupničkog rada 

 

Završnim prvostupničkim radom studenti trebaju pokazati vještinu korištenja i interpretiranja 

konzultirane literature. Korištena literatura navodi se u posebnom poglavlju na kraju rada, prema 

abecednom popisu autora. 

U tekstu rada treba iza tvrdnji, činjenica i pretpostavki iznesenih na temelju korištene 

literature navesti bibliografsku jedinicu (ili više njih) iz koje su preuzeti podaci, ističući je u bilješci.  

Poželjno je da dužina završnog prvostupničkog rada bude jedan do dva autorska arka (od 16 

do 32 stranice). Rad se piše računalom na papiru formata A 4 (210 x 297 mm); preporuča se uporaba 

pisma veličine 12 točaka, te prored 1,5. Margine su: 2,5 cm, osim lijeve koja je 3,5 cm. Kod bilježaka 

bira se veličina slova 10, a prored je 1,5. 

 

Završni prvostupnički rad čine sljedeći dijelovi: 

 

 



2.1.  Naslovna stranica 

 

Na vrhu su naziv Sveučilišta i Odjela. Po sredini lista stoji ime i prezime studenta koji je izradio 

rad; ispod toga je naslov rada, a još niže, unutar zagrada, stoji da je to završni prvostupnički rad. U 

razini donje četvrtine naslovnog lista navodi se znanstveno-nastavno zvanje te ime i prezime 

mentora. Na dnu, po sredini stranice, ime je grada gdje je lociran studij (Zadar) i godina izrade teksta. 

 

2.2.  Uvod 

 

U njemu se, u dva do tri odlomka, ističu cilj rada, vremenske i geografske odrednice, povijest i 

stanje istraživanja. 

 

2.3.  Izlaganje gradiva 

 

To je središnji dio završnog prvostupničkog rada. U njemu se, na temelju proučene 

relevantne literature, kroz dva do tri poglavlja iznose temeljne tvrdnje i raspravlja se o temi. Činjenice 

se interpretiraju u širem kulturno-povijesnom kontekstu, pri čemu se koriste temeljna načela 

znanstveno-istraživačkog postupka. 

Preuzimanje podataka iz literature, bez obzira prepričava li se vlastitim riječima ili citira, 

uvijek se ističe u bilješci. Kod citiranja redovito se koriste navodnici, kojima se ističe izvorni tekst.  

 

 

2.4.  Zaključak 

 

U njemu se navode svi najvažniji i u radnji već izneseni podaci i temeljne spoznaje. Zaključak 

bi, u načelu, trebao obuhvaćati oko 1/10 samog rada. 

 

 

2.5.  Bilješke 

 

Pišu se na dnu stranice. U bilješkama se donosi literatura iz koje su preuzeti podaci. Navod 

mora biti precizan; navode se inicijali imena i prezime autora, godina objave, broj stranice i oznaka 

ilustracije na koju se poziva [Prema primjeru: A. UGLEŠIĆ, 2004., 45.]. 

Studenti se mogu koristiti i digitalnim medijima. Oni se citiraju prema sljedećim načelima: 



Internetska (web) stranica: Naslov (ako ga ima), točna i cjelovita web adresa i datum kad je 

bila korištena. http://www.unizd.hr/odjeli/arheologija/Vjezbe.htm (24. rujna 2007). Ako sama 

stranica ima upute kako je treba citirati, tada se treba pridržavati tih uputa. 

 

2.6.  Popis literature 

 

Popis literature uključuje sve naslove koje je student koristio pri izradi rada. Piše se 

abecednim slijedom autora. Kurzivom se ističe naslov knjige (monografije), časopisa, zbornika ili 

enciklopedije. Pri navođenju članka u časopisu ili zborniku obvezno se na kraju navodi i raspon 

stranica tog rada. Popisu literature može po potrebi prethoditi popis skraćenica često korištenih 

naslova. 

Bibliografski podaci navode se prema sljedećim primjerima: 

Monografija: CAMBI, N., 2002. - Antika, Prilozi povijesti umjetnosti u Hrvatskoj, knjiga 2, Zagreb. 

Članak u časopisu: MARIJANOVIĆ, B., 1981. - Ravlića pećina (Peć Mlini), Glasnik Zemaljskog muzeja u 

Sarajevu 35/36, Sarajevo, 41-138. 

Članak u publikaciji sa znanstvenog skupa: GLAVIČIĆ, M., - Mithräen sub divo in den Dörfern Vratnik 

und Prozor bei Otočac (Arupium), Archaeologia Poetovionensis, 2, Akten des internationalen 

Symposium, Ptuj, 221-231. 

Djelo koje je rezultat uređivačkog truda, a ne autorstva: Spisi…, 1989. – Spisi kancelarije šibenskog 

kneza Fantina de cha de Pesaro 1441-1443, ur. J. Kolanović, Šibenik. 

Kada je neko djelo napisano u koautorstvu, tada se navode svi autori ako ih je dvoje do četvero, a 

ukoliko ih je više od četiri, tada imenom prvog i latinskim izrazom et alii. 

Internetska (web) stranica: http://www.unizd.hr/odjeli/arheologija/Vjezbe.htm (24. rujna 2007) 

Ako sama stranica ima upute kako je treba citirati, tada se treba pridržavati tih uputa. 

 

 

2.7.  Prilozi i druga ilustrativna građa 

 

Radnja može sadržavati različitu ilustrativnu građu, koja može biti priložena na kraju radnje 

(prilozi, table) i/ili u samoj radnji (slike, crteži, tablice, grafikoni, ....). Ilustrativnu građu mogu 

sačinjavati zemljopisne i tipografske karte, fotografije, tlorisi, crteži i sl., a svaki ilustrativni prilog 

mora biti naslovljen (i numeriran), te sadržavati izvor podataka, npr.: 

Slika 1.  Tloris Vele špilje (preuzeto iz B. Čečuk – D. Radić,  2001., sl. 1) ili Slika 2. Ulomci neolitičke 

keramike (prema Š. Batoviću, 1962., T. I-II) 
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